

Идет закладка будущего урожая

31 августа земледельцы СХПК «Желнинский» закончили уборку зерновых и зернобобовых культур. Для животноводства в потребном количестве заготовлены силос, сенаж, сено. После того как ушли зерноуборочные комбайны, на поля пришли тракторы МТЗ с рулонными прессами. Солома закатывается в рулоны и вывозится с полей. Механизаторы Александр Александрович Бондарев, Алексей Михайлович Матаев, Андрей Семенович Южаков, Александр Тимофеевич Нецветаев на трех «Кировцах» ведут вспашку зяби.

Текст и фото
Зиннур САЙФУЛЛИНА

На снимке: на полях рулонные прессы.



ИНФОРМАЦИЯ О ХОДЕ УБОРОЧНЫХ РАБОТ НА ПОЛЯХ РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 10 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА

Первая графа – названия сельхозпредприятий, вторая – уборочная площадь (га), третья – обмолочено (га), четвертая – намолочено (т), пятая – урожайность (ц/га).

ООО «Риф - Агро»	3600	900	1060	11,7
СХПК «Желнинский»	2690	2690	2890	10,7
СХПК «Рассвет»	350	350	420	12,0
СХПК «Прогресс»	450	200	200	10,0
СХПК «Сибирь»	2050	1210	2057	17,0
КХ «Мысы»	105	105	105	10,0
КФК «Урожай»	105	105	136	13,0
ООО АПФ «Бегишево»	150	150	180	12,0
СХПСК				
«Транссервисмолоко»	510	350	350	10,0
По району	10010	6060	7398	12,2
Было в 2011г.	8135	3199	4812	15,0

Прокуратура информирует

Выявлены нарушения в оборудовании детских площадок

Прокуратурой района проверены на соответствие обязательным требованиям государственных стандартов все расположенные на поднадзорной территории детские игровые и спортивные площадки.

Установлено, что большинство игровых площадок, предназначенных для отдыха детей, не соответствуют требованиям закона. Так, качели не имеют места для сидения; спортивные снаряды имеют отщепки и сколы; под турниками отсутствует ударопоглощающее покрытие; на территории игровой площадки имеется бытовой мусор; элементы игрового оборудования имеют выпирающие прутья с острым окончанием; деревянные поверхности имеют большое количество выпирающих гвоздей.

По результатам проверок в адрес директоров образовательных учреждений, на территории которых расположены элементы игровых площадок, внесено 9 представлений об устранении нарушений закона и привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности, в адрес глав сельских поселений внесено 11 представлений.

Устранение нарушений находится на контроле в прокуратуре района.

Ю. ХАЛИДУЛЛИНА,
помощник прокурора,
юрист 3 класса

Долгожители

Шагает в ногу со временем

Четвертого сентября Ницина Ираида Ивановна с утра принимала гостей, спешивших поздравить ее с 90-летним юбилеем. Накануне приехали дети, дочери Нина со своей семьей из Тюмени, Лариса из Когалыма, а младший сын, Сергей, живет в Дубровном, куда переехал из Когалыма. Ближе к обеду с поздравлениями пришла председатель первичной ветеранской организации В.В. Зайцева. Также поздравили Ираиду Ивановну М.П. Фролов, заместитель главы района, К.И. Марганов, начальник УСЗН, Е.В. Дубровский, глава сельского поселения. Зачитали юбилейное письмо Президента и вручили подарки.

Очень поразила Ираида Ивановна всех присутствующих своей коммуникабельностью, эрудицией, политической культурой, осведомленностью во всех сферах современной жизни страны. Моему удивлению не было предела. Как оказалось, детство, юность и молодость ее прошли в городе. Еще до войны Ираида Ивановна окончила среднюю школу. Отец ее, Орлов Иван Ильич, занимал руководящие должности, семья была обеспеченная. Воспитанию детей уделялось очень большое внимание.

Отец Ираиды в свободное время увлекался живописью, рисованием, что передалось и детям, их в семье Орловых было шестеро, а в большей мере - дочери Ираиде. Очень красивые картины пишет она маслом, акварелью. Есть портреты, исполненные в карандаше. Последнюю большую работу, исполненную маслом, она подарила



на день рождения старшей дочери в прошлом году. Очень дорожат такими подарками дети. В каждой из семей они занимают почетное место. Как и изделия, вышитые руками Ираиды Ивановны, что тоже является одним из увлечений моей героини. Кстати, праздничный стол юбилейши был накрыт белоснежной скатертью, вышитой ее руками.

А биография Ираиды Ивановны такова.

Родилась 4 сентября 1922 года в семье Орловых Ивана Ильича и Ларисы Гавриловны в городе Тара Омской области. В 1941 году окончила 10 классов. В августе 1941 семья ее переехала в г. Омск, там вместе с матерью она работала на Омском военном заводе токарем, изготавливали снаряды для фронта. Своего жилья в городе семья

Орловых не имела, а потому уже через год переехала на север, в Ханты-Мансийский автономный округ. На севере все трудоспособное население, в том числе и Ираида, занималось ловлей рыбы, которую отправляли на фронт.

В 1953 году вышла замуж за Ницину Евгения. В 1957 хозяин перевез семью (к тому времени у них уже было двое детей) в с. Дубровное. Там родилось еще двое. Работала Ираида Ивановна в бухгалтерии дубровинского совхоза, позже - в местном лесхозе, откуда и ушла на заслуженный отдых. Ее труд отмечен различного уровня наградами. Ираида Ивановна имеет звание «Ветеран труда».

Елена ШУТАЛЕВА

Владимир Якушев: вопрос безопасности на тюменских дорогах – важнейший

Более 2 тыс. 200 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 244 человека и 3 тыс. 101 получили ранения, произошло в Тюменской области с начала года. Среди погибших - 11 детей.

Такая статистика прозвучала на заседании координационного совещания по обеспечению правопорядка в регионе, которое провел губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

Начальник УМВД по Тюменской области Михаил Корнеев доложил результаты анализа основных причин ДТП. Кстати, виновниками 91% из них стали водители, нарушившие правила дорожного движения. Причиной номер один среди всех стало превышение скорости на дороге, это привело почти к 600 ДТП, в которых погибли около 100 человек. На втором месте - нетрезвые водители, далее - выезд на

встречную полосу движения.

Специалисты ГИБДД составили обобщенный портрет среднестатистического нарушителя дорожного движения. Это мужчина в возрасте до 30 лет со стажем вождения меньше шести лет, двигающийся с превышением скорости по улицам областного центра. Именно на такой водительский контингент будут направлены усиленные воспитательные меры дорожной полиции.

В последний год выросло и число несчастий на дорогах с участием несовершеннолетних скутеристов и ребят на мопедах. Учитывая, что с каждым годом на дорогах области все больше машин (только в 2012 году их уже зарегистрировано более 69 тыс.), вопрос о безопасности на тюменских дорогах стоит отнести в разряд самых актуальных, считает Владимир Якушев. Он

предложил участникам совещания разработать комплекс мер по улучшению ситуации. «Если они требуют существенных финансовых затрат, то необходимо подать свои предложения уже сейчас, когда мы формируем региональный бюджет на 2013 и два последующих года», - заметил губернатор.

Одно из таких предложений - довести до 60 число перекрестков в областном центре, оборудованных комплексами фото- и видеофиксации. В настоящее время их на улицах Тюмени всего шесть. Как доложил Михаил Корнеев, после установки регистрирующего оборудования марки «Одиссей» в радиусе действия камер не происходит не только ДТП, но и любых нарушений правил дорожного движения.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

14 сентября – Международный день защиты пчел

Мала пчелка, да много толка

Первое насекомое, которое человек «приручил», научившись получать от него пользу, – это пчела.

Рой пчел с маткой – что это за мудрая община!.. Смотрите, любуйтесь, как выходит рой. В одно ясное утро улей вдруг загудит, тысячи пчел вылетят, поднимутся в воздух и через две-три минуты, зацепившись ножками друг за друга, прикрепятся к какой-нибудь ветке дерева. Это и есть новая молодая семья. Посадите этот рой в улей, постелите туда старую вошину и наблюдайте, как эти трудолюбивые создания примутся за работу. Своими крылышками и лапками они выберут всякую соринку и паутинку, снимут все, что попорчено, и все это выбросят вон, а что годно – все подновят. Через час какой-то уже идеальный порядок в улье.

Удивляет и поражает разделение их труда. Одни носят нектар, пыльцу, другие выполняют роль няньки при куколках, строят соты, поддерживают чистоту и температуру в улье, третьи защищают гнездо от врагов. Нет в семье у них разногласия: общий труд, общий стол. Душа всего улья – матка. И она в почете у всех, как царица в крылатом царстве.

Медоносные пчелы на зиму не впадают в спячку, как другие насекомые. С наступлением холодов они все время проводят в гнезде. Собираясь вокруг приплода, пчелы образуют большой клубок, который не распадается всю зиму. Зимой тело пчелы покрывается волосками, и клубок похож на большой волосатый шар.

На все это я нагляделась, когда мы пять лет тому назад завели своих пчел. На что сподвиг пример друзей – семьи Бордуновых. Ее глава, Николай Васильевич, и помогал новоиспеченному пчеловоду, нашему деду, отцу и мужу Владимиру Юрьевичу Кувшинову постигать всю эту премудрость. А еще – замечательная книга «Заметки пчеловода из таежной зоны» Н.П. Плесовских, «Заслуженного агронома РСФСР», известного знатока истории нашего края.



Рассказывается в этой книге о 50-летнем опыте самого автора, а также других пчеловодов как своего района, так и других уголков бывшего СССР. Приводятся и зарубежные примеры.

«Хотя в нашем районе пасеки появились в предвоенные годы, с первым поселенческим потоком из Чувашии, ульи с пчелами я увидел далеко от родной сторонки. На территории Финляндии, куда меня занесла в 1944 году война, – пишет Николай Павлович. – В дальнейшем, проходя по странам Прибалтики, откуда гнали мы фрицев, всегда обращал внимание на хуторские пасеки. И уже тогда мелькала мысль: если повезет остаться в живых, заведу когда-нибудь пчел...».

Так он и сделал. И хотя больше двух десятков ульев никогда не держал, это тоже в книге отмечено, но доход с них имел хороший.

Хочу сказать и о том, что у Николая Павловича, ныне покойного, который доводился мне двоюродным дядей, было доброе правило – угощать свежим медом всех, приходящих к

ним в дом, и одаривать им всех родных и знакомых.

От него на память осталась и эта столь полезная для пчеловодов книга, которую мы теперь частенько держим в руках. Вспоминаются и его горячие «лекции» по пчеловодству: как старался привлечь внимание к столь доходному делу. Но мы еще были глухи. И только потом, когда по всему району там и тут стали появляться личные пасеки, спохватились с супругом.

У нас в поселке Заречном пчеловодством занимаются Н. Камалов, Ф. Кайнов, В. Рябышев, В. Гладонюк, Б. Рамазанов, В. Чаусов, С. Мальков, В. Карпов, С. Цихлер, М. Абросимов и уже упомянутый выше Н. Бордунов. Были здесь пасеки и раньше. В том числе одна производственная, при НПС, где долгое время заправляла В.С. Русских.

Наш район богат всеми природными ресурсами: лесами, реками, озерами, болотами, лугами. И для пчел это просто рай. Медоносов здесь – море. Самым ценным из них считается кипрей (иван-чай). Знаменитая травница, кандидат биологичес-

ких наук Л.Ф. Сурина в одной из своих статей в «Тюменских известиях» (№228 от 22 декабря 2011 г.) обращает внимание именно на этот потенциал, используя который можно получить реки драгоценного меда. Продукт, заменяющий вредный сахар и дарящий людям здоровье.

А еще она говорит о такой глобальной проблеме, связанной с пчеловодством, как массовая гибель пчел в последние годы. По всему миру. В том числе в России и в нашей области. Ученые бьют тревогу. Среди причин они называют такие, как применение гербицидов и пестицидов, лесные пожары, вырубка лесов. И плюс ко всему – техногенные «вредности», в частности, мобильные телефоны. Радиоволны, излучаемые невероятным количеством современной чудо-техники, мешают пчелам ориентироваться в пространстве, находить дорогу к цветку и обратно к родному улью.

Тема охраны и сбережения пчел поднималась и нашей районной газетой. Особенно мне запомнилось одно из высказы-

ваний опытного пчеловода А.П. Харькова, врача по профессии.

Он обращает внимание на то, что нельзя злоупотреблять сахарной подкормкой пчел. Как и люди, они страдают от подобных излишков. И их косят болезни.

Впечатлили меня и такие веские доводы, которые приводит Александр Парфенович, говоря о том, как человеку необходим мед.

Оказывается, в нем содержится более 300 различных веществ, обуславливающих его эффективные бактерицидные действия. Всего две-три столовых ложки в день покрывают суточную потребность человека в витаминах и микроэлементах природного происхождения.

Сам он, кстати, как признается, никогда не болел гриппом. В чем, считает, – благотворное действие меда, что всегда в его рационе, и других пчелопродуктов, таких, как прополис, маточное молочко, цветочная пыльца.

А знаете, почему так популярно выражение «трудолюбивый, как пчела»? Чтобы получить ложку меда, оказывается, пчелка должна облететь до миллиона цветков. Вот такой их пчелиный труд.

Нельзя забывать и то, что пчела – главный опылитель растений, в том числе сельскохозяйственных культур.

Нынешнее лето порадовало вагайских пчеловодов довольно обильным взятком. Было что собирать нашим крылатым труженицам с майских первоцветов, затем с яблонь, акаций, лип, с июльского разнотравья, с цветущих медоносов августа. И почти на каждом столе, в какой дом ни зайти в поселке, можно видеть солнечный мед или даже свежие соты.

Добрый признак, не правда ли? Обещающий нам надежду на хорошее завтра.

Надежда КУВШИНОВА

п. Заречный

Фото автора

ШКОЛА ВНОВЬ РАСПАХИВАЕТ ДВЕРИ

Пришел сентябрь долгожданный, для школьников особенно желанный. Ведь школа вновь распахивает двери С любовью и особенным доверием. Каникулы закончились, Дней отдыхали много. Дружья опять встречаются У школьного порога.

К школьному порогу и спешили 1 сентября к назначенному времени парадно одетые ученики в сопровождении родителей, бабушек и дедушек. Первое сентября нынче выпало на субботний день, поэтому на торжественную линейку вагайцы шли целыми семьями. И уже к началу линейки школьная площадь пестрела яркими букетами цветов в руках школьников. Всюду белели блузки, рубашки, банты.

Главных участников парадной линейки, первоклассников, нынче набралось 4 класса, более 20-ти учеников в каждом.

Вот зазвучала торжественная музыка, которая оповестила о начале мероприятия, посвященного Дню знаний. Со словами поздравлений к присутствующим обратилась директор школы Нина Ивановна Копылова. Она поздравила учеников и их родителей с началом учебного года, сказала о том, что школа пополнилась шестью новыми учителями, четверо из которых – молодые специалисты. Это выпускники Вагайской школы, вернувшиеся

в нее уже в качестве педагогов: учитель русского языка и литературы Ирина Алексеевна Куликова, учителя математики Ковригина Светлана Игоревна, Белоцерковских Анастасия Геннадьевна, учитель начальных классов Малькова Ольга Николаевна. Напутствуя их, она сказала: «Помните: успехи учителя оцениваются успехами его учеников. Настоящий учитель тот, который постоянно совершенствуется».

Много добрых слов в адрес учеников и учителей сказала Надежда Григорьевна Карнакова, глава поселения. Она напутствовала учеников на добросовестную и отличную учебу и напомнила об ответственности каждого.

Традиционно самым интересным, веселым и запоминающимся моментом первосентябрьской линейки является выступление первоклассников. Не стало исключением и нынешнее. Они были неподражаемы в своих первых школьных костюмах, с огромными бантами и букетами, из-за которых видны были только носики. А своим выступлением вызвали немало положительных эмоций у присутствующих.

С ответным словом выступили элегантные девушки и стильные юноши выпускных классов. Они рассказали стихи об особенностях школьной жизни, поздравили всех с началом учебного года и вру-



чили памятные подарки первоклассникам. От имени родителей выступила мама первоклассника Светлана Шумилова.

Завершающим и вместе с тем самым торжественным моментом линейки стал первый школьный звонок, право подать который было предоставлено одиннадцатикласснику Ослину Павлу и первокласснице Гавриловой Алине. Своей трелью он известил о том, что каникулы закончились и начался новый учебный год, полный интересных открытий и свершений.

Елена ШУТАЛЕВА



Отлично отдохнули на родных просторах

Теплую и сухую погоду подарило нам нынешнее лето. Так получилось, что обстоятельства не позволили мне с семьей отправиться отдыхать на юг. Так как по натуре мы оптимисты, то решили использовать свой отпуск по полной программе и отдохнуть на родных просторах.

Увлекаясь рыбной ловлей, за многие годы я исколесил все дороги района, побывал практически на всех озерах и водоемах. Когда, возвращаясь из очередного путешествия, рассказывал своим близким о том, какая удивительно красивая у нас природа, замечательные места для отдыха, видел, как горят глаза у слушателей, а в ответ слышал - когда же мы все это увидим?

Собрав все самое необходимое и уложив в автоприцеп, наша семейная команда выдвинулась на берег реки Иртыш. Нашли хорошее песчаное место, разбили лагерь, достали свои незатейливые снасти в виде нескольких «закидушек» и удочек. Первая рыба не заставила себя долго ждать, причем отличился в ее поимке самый младший из нас, трофеем которого стал небольшой окунек. А потом все закружилось: были и футбол на песчаной косе, и приготовленные шашлыки, и запеченная рыба. А рыбалка, кстати сказать, радовала нас своим клевам.

На протяжении всего отдыха проводилась семейная фотосессия, поэтому по приезду домой мы имели около двух сотен снимков. Я уверен, что холодной зимой, да и многие годы спустя, глядя на эти снимки, к нам вернется тепло забываемого летнего отдыха, впечатления от которого остались самые замечательные.

За время отпуска мы побывали во многих уголках нашего района и убедились, что природа и красота нашего края способна конкурировать даже с Черноморским побережьем.

Николай ШЕВЕЛЕВ

Объявление о конкурсе по формированию управленческих кадров и кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы администрации Супринского сельского поселения

В соответствии с постановлением администрации Супринского сельского поселения «Об утверждении положения о порядке формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Супринского сельского поселения» от 8.10.2008 г. № 5, «О внесении изменений и дополнений в постановление от 8.10.2008 г. № 5» от 28.04.2009 г. № 1 объявляется конкурс на включение в резерв управленческих кадров и кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы администрации Супринского сельского поселения:

1. Должности муниципальной службы: специалист 1 категории; специалист 1 категории (главный бухгалтер).
- Требования, предъявляемые к должностям: к уровню профессионального образования – высшее профессиональное образование (для должностей специалистов первой категории допускается высшее профессиональное образование); к стажу работы – без предъявления требований к стажу (опыту) работы.

Профессиональные знания: Конституция РФ, федеральных конституционных законов, федеральных законов и законов Тюменской области, указов Президента РФ и постановлений Правительства РФ, иных нормативных правовых актов и служебных документов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, процесса прохождения муниципальной службы (для должностей муниципальной службы), норм делового общения, основ делопроизводства, порядка работы со служебной информацией, правил охраны труда и противопожарной безопасности.

Профессиональные навыки: обеспечения выполнения задач и функций по организационному, информационному, документационному и иному обеспечению деятельности структурных подразделений, подготовки служебных документов, пользования оргтехникой и программными продуктами.

Для участия в конкурсе необходимо представить в администрацию Супринского сельского поселения (с. Супра, ул. Ленина, д. 11а) следующие документы:

1. личное заявление на имя главы администрации Супринского сельского поселения на участие в конкурсе;
2. собственноручно заполненную и подписанную анкету (утверждена распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005 № 667-р) с приложением фотографии (3х4);
3. копию паспорта;
4. копию документа об образовании;
5. копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;
6. заключение медицинского учреждения об отсутствии заболеваний, препятствующих поступлению на муниципальную службу (форма 001-ГС/у);
7. копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ;
8. копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
9. копию документа воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
10. сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за год, предшествующий подаче заявления о включении в кадровый резерв.

Срок приема документов: в течение 30 дней с момента опубликования данного объявления в районной газете «Сельский труженик».

Для справок обращаться по телефону: 8(34539)34-2-22, Хуртова Любовь Борисовна.

Милосердие

Третья операция

На долю маленькой Наташи в раннем детстве выпало столько боли и страданий, сколько иной человек не перенесет за всю свою жизнь. А ее молодой маме, Вере Георгиевне Мальковой, учительнице начальных классов Зареченской средней школы Вагайского района, пришлось испытать столько забот и хлопот, что она об этом даже через многие годы не может вспоминать без слез. Правда, теперь бывают иногда и слезы радости за то, что удалось пережить, казалось бы, непреодолимые трудности. А преодолены они были с помощью многих людей: и окружающих ее, и знакомых, и уж совсем далеких, живущих на другом конце света.

Дело в том, что рождение Наташеньки принесло матери не только радость, но и горе. Еще в роддоме ей определили страшный диагноз: переднемозговая грыжа, которая обезображивала милое детское личико в части переносицы.

А в Тюменской областной больнице, куда сразу же поехала Вера Георгиевна с новорожденной, диагноз подтвердили и сказали, что для излечения потребуется сложная хирургическая операция и, возможно, не одна. Только оперировать придется в три года. Однако предупредили: это могут сделать нейрохирурги Московского института им. Бурденко.

Время шло, а волнение матери не проходило. Она обращалась за помощью в разные места, в том числе и телевизионную программу «Здоровье», сотрудники которой и связались с этим институтом. Оттуда запросили документы, результаты анализов Наташи. А потом пришел вызов. В этом институте действительно проводили операции детям, страдающим тяжелейшими деформациями черепа и лица.

И начались поездки в Москву. Можно только представить, как молодая женщина с маленькой больной девочкой из глубинной деревеньки Мухино-Мальковой разным транспортом добиралась до столицы, до нужного лечебного учреждения, проводила время в очередях и жила в гостиницах.

Сперва была сделана операция на лице. Выяснилось, нужна еще одна. И снова поездка в институт, и снова операция. Но и она не привела к желанным результатам. Требовалась третья, но московские врачи из-за ее сложности не брались оперировать: мол, всякое может быть.

Вера Георгиевна была готова впасть в отчаяние. В нашей стране больше никто не сможет помочь дочери...

- И тут, - вспоминает она, - нам неожиданно повезло. В Москву приехали американские врачи и посетили Институт нейрохирургии им. Бурденко. Там они обследовали больных детей и пригласили их в Международный институт черепно-лицевой хирургии (США) на лечение, которое, договорившись с Советским детским фондом, решили провести бесплатно. Нам, родителям, надо было оплатить только поездку в Америку и обратно. Было отобрано 11 детей в возрасте от 5 до 18 лет из разных концов Союза...

Родители стали ждать вызова детей в г. Даллас и копить деньги на дорогу.

Откуда могла взять средства для этой цели молодая сельская учительница при малой зар-



плате? На помощь пришли учителя местной школы во главе с директором В.И. Сырчиной, райком профсоюза работников образования, педагогические коллективы других школ. Нужная сумма денег была собрана.

Наконец в сентябре 1989 года от директора института и госпиталя черепно-лицевой хирургии доктора К. Сальера пришел вызов в г. Даллас. Группу маленьких пациентов было поручено в поездке за океан и в госпитале сопровождать молодой реанимационной сестре одной из московских детских городских больниц Наталье Кузнецовой, и это не смотря на то, что с шестью детьми поехали родители.

Уже сам перелет через океан явился нелегким экзаменом, но ребята его выдержали. А оставшиеся в Москве их родители переживали и плакали.

В Далласе же доктор Сальер постарался пребывание детей устроить так, чтобы они не чувствовали себя оторванными от дома. Они были размещены в красивой гостинице, а некоторых взяли к себе домой местные американцы, предложившие попечительство. Им организовали путешествие по городу, поездку в цирк и т.д.

На Рождество детей взяли жители города в свои дома и устроили им хороший праздник с весельем, подарками, игрушками.

Наташа праздновала у «папы Джима», «мамы Кэт» и их сына Эрика и осталась очень довольна их отношением, только сожалела, что не могла говорить по-английски. Зато получила игрушки, фотографии с праздника на память.

Но главным было, конечно, лечение в госпитале. Операция прошла успешно. И вообще все пребывание в Далласе прошло хорошо. Все 33 дня, прожитые в США, дети ни в чем не нуждались, вели себя достойно. Сопровождавшая медсестра потом написала в записке Вере Георгиевне, что Наташа в госпитале была самым лучшим «пациентом».

Кстати, Вера Георгиевна не смогла встретить группу ребят из Америки. Вовремя не сумела попасть на нужный аэропорт в Москве, и дочку взяли к себе родители одного из мальчиков группы. Там и нашла ее мама.

Все хлопоты, все заботы о Наташе были позади.

Жизнь семьи входила в обычное русло. О далеком путешествии «за здоровьем» можно было забывать. Но постоянно напоминали о том времени фотографии, игрушки. Одна из них, подаренная там, говорила по-русски: «Я Микки Маус». А однажды напомнило о жизни в да-

лекой стране письмо, пришедшее из Далласа. Его написала «мама Кэт». «Здравствуйте, Вера и Наташа. Сегодня Джим и сын Эрик едут в Москву, и с ними отправляю вам это письмо... Как у вас дела? Как Наташа?»

Я хочу сказать, что всегда надо надеяться на лучшее. Мы часто разговариваем о тех детях, которые были здесь!..». Письмо было маленьким, текст на английском и русском занимал менее страницы, но какие воспоминания и эмоции вызвало оно!

Мы с фотокорреспондентом «районки» З. Чанбаевым в семье Мальковых побывали два года спустя после излечения Наташи. В то время она, нормально закончив первый класс, училась во втором. Маму и дочку, таких довольных и счастливых, фотографировали для газеты. О них многие узнали в районе, следили за их судьбой.

Как же сложилась жизнь Наташи и ее мамы? Чтобы узнать об этом и рассказать читателям, я все с тем же фотокорреспондентом «районки» через двадцать лет после первой встречи в 1992 году снова побывал у Мальковых. Теперь Вера Георгиевна с мужем Тимуром, отчимом Наташи, живет в поселке Заречном в своей квартире. 18 лет назад родила сына Сергея. Он здоров, окончил среднюю школу.

С трудом, но тоже получила в этом поселке квартиру двадцативосьмилетняя Наташа. И у нее своя семья: гражданский муж Сергей и двое детей. Сыну Саше еще нет и года, а дочке Ане уже пять лет, то есть у нее тот самый возраст, в котором сама Наташа уже перенесла несколько операций. Несмотря на перенесенную в раннем детстве болезнь, Наташа в школе училась удовлетворительно и даже поступила в Тобольский педколледж, который через два с половиной года по каким-то своим соображениям решила покинуть. Так и не стала учительницей, как ее мама. Работает на разных работах. В день нашего приезда была занята на подготовке местной школы к новому учебному году: вместе с другими работниками вела покраску.

Главное, она осталась жива и здорова и выполняет свое предназначение на земле: рождает и воспитывает детей.

Что же касается Веры Георгиевны, то она продолжает трудиться учительницей в школе, помогает растить внуков. Счастлива. Хотя счастье ее оказалось трудным.

Яков ЧИСТЯКОВ,
член Союза журналистов России

На снимке: Вера Георгиевна с дочерью Наташей, внучкой Аней и внуком Сашей

ЭЛЬДОРАДО

**ПРОГРАММА
УТИЛИЗАЦИИ**

**СДАЙ СТАРУЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ
В РАБОЧЕМ СОСТОЯНИИ
И ПОЛУЧИ СКИДКУ НА НОВУЮ
ИЛИ ПОЛУЧИ НАЛИЧНЫЕ
ДО 5000 РУБЛЕЙ**

Ждем вас!
с. Вагай,
ул. Первухина, 5б.
Телефон 2-12-78.

РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ
0-0-24
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА

ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ - ЮНОШИ И ДЕВУШКИ. ЗАРПЛАТА ПОСЛЕ ИСПЫТАТЕЛЬНОГО СРОКА ОТ 20000 РУБЛЕЙ. КАРЬЕРНЫЙ РОСТ.

Поздравляем!

Тринадцатого сентября отмечает свой юбилей **КОПЫЛОВА Зоя Степановна**. Мы сердечно поздравляем ее с этой датой!

От всей души, с большим волнением,
С которым, слов не находя,
Мы поздравляем с днем рожденья,
С 70-летием тебя.
Наш родной юбиляр, не болей,
Не старей, не грусти, не скучай
И еще много лет
Дни рожденья встречай!

ВОЛОДЯ, ОЛЯ, КОСЯ И ИГОРЬ



Двенадцатого сентября отмечает свой день рождения наша дорогая и любимая дочь, мама и бабушка **КАРПЛЮК Татьяна Васильевна**.

Мамочка родная, в день рожденья твой
Пусть тебя обходят болезни стороною,
Пусть твой дом не знает грусти и проблем,
Больше будет в жизни хороших перемен.
А еще спасибо хочется сказать
За любовь, которую в словах не передать.
За то, что заботилась, за то, что растила,
За то, что взамен ничего не просила.
И горе, и радость деля пополам,
Во всем лучшей доли желаешь ты нам.
И хочется нам рассказать всей планете
О том, что ты лучшая мама на свете!

**Мама ВАЛЯ, дочери ОЛЬГА, ЕВГЕНИЯ,
зятя ИГОРЬ, ИВАН,
внуки ЖЕНЯ, МИША, АНТОН, ПОЛИНА**

«Центр права» Эльвиры Муратовой

ЕЩЕ НЕ ПРИВАТИЗИРОВАЛИ ЖИЛЬЕ?

Поспешите, срок приватизации до 1 марта 2013 года.
Мы знаем о порядке приватизации всё и можем помочь в оформлении вашего права, в том числе и при отказе в приватизации и других сложных ситуациях с возможным представительством в суде.
Наш адрес: с. Вагай, ТЦ «Южный», офис 42. Телефоны: 8(34539)2-22-79, 89044639325.

ПРОДАЕТСЯ а/м ВАЗ-211540, 2009 год выпуска, подогрев двигателя, чехлы, МРЗ, комплект зимней резины, литые диски, цвет сине-черный. Пробег 27000 км.

Телефоны: 89504845009, 89026206290.

ПРОДАЕТСЯ болотоход.
Телефон 89026247078.

Хозяйке на заметку

Помидоры с луком

Крупные красные помидоры, лук - на глаз.
Маринад: на 1 л воды - 2 ст. ложки сахарного песка, 1 ст. ложку соли, 1-2 лавровых листа, 5 шт. перца горошком, 3 шт. корицы и гвоздики.
Помидоры разрезать пополам, лук - кольцами. Уложить в банки слой лука, слой помидоров. Приготовить маринад. Кипятить 10 мин. Залить банки с помидорами, простерилизовать и влить 2 ст. ложки уксуса, 2 ст. ложки растительного масла. Закатать.

ПРОДАМ ружье ИЖ-27ЕМ.
Телефон 89829170003.

ПОЗНАКОМЛЮСЬ с женщиной без в/п для серьезных отношений, 35-45 лет, из села Вагай. О себе: 160/45, без в/п, работаю. Телефон 89224611645.

ПРОДАЕТСЯ УАЗ-3303, бортовой, 2002 год выпуска, цвет серый. Цена договорная.
Тел. 89026224750.

СРОЧНО! ПРОДАЕТСЯ а/м «Форд-Фокус-2», хечбек, цвет черный, двигатель 2 литра (145 л. с.), ксенон, музыка, есть все, комплектация «Гиа», два комплекта резины, в отличном состоянии. Цена 550 тыс. руб.
Телефон 89088664832.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Продажа. Установка. Гарантия. Рассрочка.
Телефон 89504965458.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ в любом удобном для вас месте, гарантия, качество.
Телефон +7(909) 149-36-88.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Рассрочка.
Телефон 89129284866.

Теперь и в Вагае открылся интернет-магазин «Импери»

IMPERIA - 1.RU

Действует акция «ЗНАКОМСТВО»

ДО 29 СЕНТЯБРЯ СКИДКА 4%.

Ноутбук 15 всего за 11500 руб.

Центр выдачи и гарантии находится по адресу: ТЦ «Южный», пав. № 3 (Компьютер-сервис).
Телефон в Вагае 8(34539) 2-14-70.

КУПЛЮ дом или квартиру в Вагае с учетом средств материнского капитала.
Телефон 89199261678.

ПРОДАЕТСЯ а/м "Зойлер Грейд вольт", джип-пикап, 2007 год выпуска, вездеход. Цена 400 тыс. рублей. Торг.
Телефон 89504995071.

ПРОДАЕТСЯ двор. Недорого.
Телефон 89829023822.

Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков по следующему адресу:

- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, начало трассы - опора №119, ф. Маслозавод, конец трассы - опора №116, ф. Маслозавод, ориентировочной площадью 0,0252 га, под строительство ЛЭП-10кВ;
 - Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Семакова, 83 «в», ориентировочной площадью 1,1137 га, под складирование леса;
 - Тюменская область, Вагайский район, с. Тукуз, ул. Школьная, 30 «б», ориентировочной площадью 0,0542 га, под строительство магазина;
 - Тюменская область, Вагайский район, д. Сулейменская, пер. Зеленый, ул. Лесная, пер. Лесной, ул. Комсомольская, ул. Кузнечная, ул. Заречная, пер. Комсомольский, пер. Береговой, ул. Молодежная, ул. Береговая, ул. Новостроев, ориентировочной площадью 2,7696 га, под строительство внутрипоселкового газопровода в д. Сулейменская;
 - Тюменская область, Вагайский район, подъезд к д. Изюк, ориентировочной площадью 0,5351 га, под строительство подъезда к д. Изюк;
 - Тюменская область, Вагайский район, с. Казанское, ул. Школьная, 3 «б», ориентировочной площадью 0,0433 га, под строительство пожарных резервуаров с разворотной площадкой;
 - Тюменская область, Вагайский район, с. Птицкое, ул. Советская, ул. Набережная, пер. Озерный, пер. Полевой, пер. Советский, ул. Школьная, пер. Зеленый, пер. Школьный, ул. Новая, ул. Полевая, ул. Заречная, ул. Совхозная, ориентировочной площадью 2,6828 га, под строительство внутрипоселкового газопровода.
- Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. №103, №105.

Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков по следующему адресу:

- Тюменская область, Вагайский район, д. Киселева, ул. Киселевская, 25, ориентировочной площадью 0,25 га, под строительство индивидуального жилого дома;
 - Тюменская область, Вагайский район, д. Осиновская, ул. Молодежная, 9 «а», ориентировочной площадью 0,1916 га под строительство индивидуального жилого дома;
 - Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Мира, 13 «а», ориентировочной площадью 0,0661 га, под строительство индивидуального жилого дома;
 - Тюменская область, Вагайский район, с. Куларово, ул. Зеленая, 8, ориентировочной площадью 0,1031 га, под строительство индивидуального жилого дома;
 - Тюменская область, Вагайский район, с. Митькинское, ул. Заречная, 6, ориентировочной площадью 0,2336 га, под строительство индивидуального жилого дома.
- Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. №103, №105.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.
Телефоны: гл. редактора - 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела писем - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редакции радиопрограммы «Вагай» - 2-19-41.
e-mail:
vagayst@mail.ru

Газета зарегистрирована Западнo-Сибирским управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 15.03.2002 г.
Свидетельство о регистрации ФС №17-0492. Индекс 54333. Объем - 1 печатный лист.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5.

Гл. редактор И.И. ГАЙСИН.
Редактор И.А. ЖУРАВЛЕВА.
Сдана в печать в 11.00 10.09.2012 г., по графику - в 15.00 10.09.2012 г.
Тираж 3173. Заказ 68.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:
http://tyumedia.ru, Портал СМИ Тюменской области

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.